

宝安区纪委监委加强检查督办

着力提升信访举报工作办理质效



自新冠肺炎疫情发生以来，宝安区纪委监委紧紧围绕疫情防控工作中存在的突出问题和群众关注的热点问题，做细做实信访举报工作，开通绿色通道予以快转快查快处。至今共接收涉及疫情防控的信访举报18

件，均已及时办理完毕。

与此同时，制定印发《宝安区纪委监委失实检举控告澄清实施办法(试行)》，从制度层面细化了失实检举控告的认定标准、澄清方式和实施途径等内容，通过及时为受到诬告陷害的党员干部澄清正名，旗帜鲜明地给敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲，营造风清气正的干事创业环境。

今年宝安区纪委监委收到的信访举报总量同比下降15.8%，特别是深化领导班子成员接访和对群众反映强烈的信访问题实施包销案后，一批疑难信访积案得到有效化解。接下来，宝安区纪委监委将以落实上级交办信访举报件“闭环”工作为抓手，进一步加强检查督办，着力提升信访举报办理质效。(文/陈云强 杜发超)

与纪检、派驻、组织等监督的统筹协调制度，以及与审计、信访等职能监督的协调协作机制，实现跨部门无缝衔接，形成多部门监督合力。(文/陈云强 张鹏云)

宝安区纪委监委：推动巡察工作高质量发展

自2017年6月以来，宝安区委巡察工作已经开展了九轮。近年来，宝安区委书记坚决履行第一责任人责任，把巡察作为“书记工程”来抓，另一方面，分管区领导每轮参加巡察反馈，认真履行“一岗

双责”，督促整改落实。

宝安区委巡察组敢于向“问题”和“问题人员”亮剑，充分发挥巡察监督作用。巡察工作领导小组还对全区政治生态进行“画像”，梳理八个方面80个共

性问题。在此基础上，宝安将巡察触角进一步向基层延伸，截至目前，宝安区委巡察组已对96个社区党组织开展巡察。

下一步，宝安区委将在与上级巡察巡察联动、建立健全巡察

航城街道：区街联动提升派驻监督效能

自宝安区纪委监委实施派驻机构改革以来，派出航城街道纪检监察组与街道纪工委合署办公、同向发力，通过开展廉政谈话、走访调研，听取述职述廉、列席研究“三重一大”问题等重大会

议，全面把握工作重点和关键环节。同时，航城街道纪工委坚持把信访举报监督作为派驻监督重要内容，把办理信访件作为执纪监督问责的有力手段，坚持严肃审慎、深查细究，发现问题、快查

快结，形成震慑。今年以来，街道纪工委共办结信访件9件，提醒谈话103人次。

此外，派出纪检监察组积极探索推动纪检监察监督与审计监督融合贯通，通过建立线索移交机

制，加强双方协作交流。“接下来，我们将进一步推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展，巩固风清气正的干事创业氛围。”航城街道纪工委相关负责人表示。(文/陈云强 黄文深 马道凌)

松岗街道以“驻群监督”扩大监督圈

为及时解决企业或群众遇到的问题，今年5月，松岗街道纪工委出台《松岗街道纪工委关于“驻群监督”的工作方案》。“驻群监督”是指将“松岗街道纪工委”微信号拉入街道有关部门

为服务群众、企业等办理政府业务所建立的微信群，对基层执法人员秉公用权进行实时监督。

进驻微信群后，松岗街道纪工委在群中发布“驻群监督”通告，明确监督举报内容、举报方

式、注意事项等，对全部入群人员进行实名管理的同时，定时查看微信群聊内容，及时回应群众与企业合理诉求，做好监督同时做好违纪违法线索收集、登记、转办工作。

截至目前，松岗街道纪工委已进驻对外政务工作群70个，涵盖企业4965家，收集各类问题反映142个，发送廉政提醒272次。(文/陈云强 陈晓娜 肖嘉泳)

下一步，松岗街道纪工委将不断创新方式、整合资源、丰富载体，结合自身特色，开展一系列廉政宣传教育活动，推动作风进一步转变，营造风清气正政治生态。(文/陈云强 蔡祝恒)

燕罗街道打出廉政教育“组合拳”

今年7月以来，燕罗街道纪工委组织开展三期党章党规党纪教育学习暨以案促改专题培训，从基层党员干部须警惕的十大腐败陷阱、公职人员违纪违法行为分析以及防范职务犯罪三

个角度为党员干部开展宣讲。

近年来，燕罗街道坚持预防为主，积极创新反腐倡廉教育形式，打出一套廉政教育“组合拳”：以读本“倡廉”为载体，将廉政教育融入日常；充分发挥廉

洁文化教育基地引导功能，锤炼党员干部党性修养，接受红色教育洗礼等，紧盯重要节点，常态化开展廉政提醒，通过前移廉政教育关口，进一步筑牢党员干部廉政“防火墙”。

的签约合作，同时成为深圳唯一一个市场采购贸易试点单位，列入第五批1039市场采购贸易试点名单。数据显示，目前华南城入驻企业已超过1.2万家，全国跨境电商前十中的近半数皆在华南城。(李薇)

深圳新媒体界重磅评选揭晓

“大鹏新区团”斩获15奖项

近日，由深圳市互联网信息办公室指导，深圳发布厅联合深圳新闻网推出的“新时代·新媒体·新使命”——2020年深圳优秀政务新媒体和自媒体网络评选活动暨新媒体爆款作品大赛获奖名单出炉，大鹏新区的爱大鹏公众号推出的作品《“深”爱大鹏，贴心政务“圳”当时》；深圳市大鹏新区教育和卫生健康局推出的作品《“画”说战役女神，她的轮廓真美》。

深圳市大鹏新区教育和卫生健康局、深圳市生态环境局大鹏管理局、深圳市大鹏新区建筑工务署推出的作品《“野”生动物让路！深圳首条野生动物“保护廊道”完工》；深圳市大鹏新区政务服务数据管理局推出的作品《“深”爱大鹏，贴心政务“圳”当时》；深圳市大鹏新区教育和卫生健康局推出的作品《“画”说战役女神，她的轮廓真美》。

8月26日，恰逢深圳经济特区建立40周年生日，大鹏新区推出“心岛形”会表白的海岛活动。活动中，大鹏海域的浪漫爱心海岛爱意涌动，与快艇、摩托艇划过的浪花组合而成“I爱SZ”字样，以最特别的方式向特区40岁生日献礼。蓝天碧海、波涛拍岸，高调表白的爱心海岛像一颗璀璨的明珠，镶嵌在大鹏海域，并与大鹏这片美丽的城区相依相偎，共同绘就一幅宽阔、独特、迷人的蓝绿山海画卷。

此次大鹏新区共获得15个奖项，其中，深圳年度融媒体优秀传播范例的有：深圳

市大鹏新区坝光开发署推出的作品《今天，我们在坝光迎接未来》；深圳市大鹏新区建筑工务署推出的作品《“野”生动物让路！深圳首条野生动物“保护廊道”完工》；深圳市大鹏新区政务服务数据管理局推出的作品《“深”爱大鹏，贴心政务“圳”当时》；深圳市大鹏新区教育和卫生健康局推出的作品《“画”说战役女神，她的轮廓真美》。

深圳市大鹏新区教育和卫生健康局、深圳市生态环境局大鹏管理局、深圳市大鹏新区建筑工务署、深圳市大鹏新区政务服务数据管理局、深圳市大鹏新区组织人事局获得深圳年度基层工作创新先进单位。深圳市大鹏新区南澳办事处、深圳市大鹏新区葵涌办事处获得深圳年度网民最喜爱幸福街道。深圳市大鹏新区葵涌办事处获得深圳年度网络问政成效示范单位。深圳市大鹏新区群团工作部推出的“鹏爱少年合唱团”项目获评深圳年度十大公益品牌活动。(文/图 蒋佳元)



颁奖现场。

深圳华南城举办招商大会

12月11日，2020深圳华南城招商大会举行。龙岗区工业和信息化局副局长刘广华表示，深圳华南城18年前从平湖街道的一片荒地崛起，到今天成为中国综合商贸物流领域的王者，收获了众多政策大礼包，标志着平

湖街道招商引资迎来了春潮涌动的黄金时期。招商大会显示了华南城转型发展、拥抱新经济的决心，投资华南城就是投资平湖发展的未来。

平湖街道办副主任王亮介绍，平湖是龙岗区广府文化最集

中的区域，也是新兴的商业之都。深圳华南城是全国首个国家商务部批准的国家电子商务示范基地，龙岗万达广场正式签约入驻开启全新的第4代万达广场模式。今年深圳华南城陆

续完成了与百顺集团香江家居

街道速递

光明 公明安装千余“智能烟感”设备

遇到烟雾或火灾时自动报警、第一时间推送报警信息、实时显示火灾位置……光明区公明街道1000多个“智能烟感”设备已在辖区各“三小”场所正式“上岗”，进一步提升了辖区火灾预警、快速响应能力，得到辖区居民一致好评。

据悉，此次安装的“智能烟感”设备是具有NB-L0T功能的独立式智能烟感报警器，在发现烟雾浓度达到一定程度可自动向消防机关报警，并将报警信

息发送至社区消防站和业主手机，有效提升火灾快速预警能力和响应速度。此外，本次安装的独立式智能烟感报警器全部接入到公明街道智慧消防物联网预警平台，与消防远程监测平台统一管理，实行24小时实时监控，保证了独立式智能烟感探测火灾预警运维项目的有效实施。

据了解，为构建社区级立体火灾防控体系，切实提升基层火灾预防水平和灭火救灾能力，公明街道大力推动消防

智能化建设，申请专项经费助力推广辖区“三小”场所独立式智能烟感报警器安装工作。截至12月15日，公明街道应急办(清安)已在辖区“三小”场所安装独立式智能烟感报警器1000余个，还有一部分已签署安装协议待安装的场所在完成信息采集后将进场安装，目标安装5000个。据悉，公明街道目前也在出租屋和企业园区宿舍范围内同步推广安装用电监控系统。(于木子 彭翠玲 蔡军超)

龙华 福城街道开展平安建设宣传

为动员辖区居民积极参与到平安建设工作中来，提高广大群众的平安意识，扎实推进街道平安建设工作，营造浓厚的平安建设宣传氛围。12月16日，龙华区福城街道在辖区内的深圳市深澜物业华创恒达厂对300余名员工开展禁毒、反邪教、反诈骗的平安建设专场宣传活动。

活动中，工作人员向参加宣传活动的员工讲解禁毒相关法律法规，介绍毒品的种类、吸毒、贩毒的危害，等。工作人员通过加大对“笑气”、彩虹烟、奶茶粉、咖啡包、糖果片等新型毒品的宣传力度，加深员工对新型毒品的认识，有效提高了员工对新型毒品的识毒、拒毒意识和能力。同时教

育员工健康生活，崇尚科学，提高警惕，远离邪教，预防电信网络诈骗。本次活动共发放宣传材料350余份，切实提高员工对禁毒知识的知晓率，有效推动街道平安建设宣传工作，促进辖区形成“人人熟悉、人人掌握、人人防范”的良好局面。(黄剑辉)

光明 光明街道“城市美容师”学禁毒知识

12月10日，光明区光明街道30余名环卫工人走进法治教育基地，学习禁毒知识，努力成为一名优秀的践行“全民禁毒，人人有责”禁毒理念的“筑牢城市无毒第一线的行动者”。

活动中，30余名环卫工人在禁毒社工引导下参观了禁毒展厅，并在禁

毒社工图文并茂讲解下，重点认识了“简易冰壶、锡纸、克度称、注射器”等吸食毒品模型，并通过参观学习了“新型茶叶包、止咳水瓶、新潮饮料瓶子”等新型毒品常见伪装，进一步认识毒品外在特征及其吸毒工具，同时，环卫工人在禁毒社工提醒下清晰地认识

到如发现相关被使用过的吸食毒品工具，可能残留了吸毒者衍生的传染性病原体，不要用手直接接触吸食毒品具或新型的毒品外包装等可疑物品，应及时向相关公安机关报告，由相关部门安排专业人员进行检测和处理。(于木子 马海涛 王凤凤)

光明 凤凰街道携手电商开展禁毒宣传

12月10日下午，在光明区禁毒办支持下，光明区凤凰街道禁毒社工携手生鲜电商站点工作人员开展线下禁毒宣传活动，结合其入户到家的配送模式，在为社区居民送菜上门的同时，宣

传禁毒知识，发放禁毒宣传折页、禁毒宣传品。

活动首先对电商买菜站点工作人员进行科普毒品知识。随后，禁毒社工借助配送员入户配送的便利，向辖区居

民派发禁毒宣传折页，面对面地介绍毒品的种类及危害性，详细讲解目前形式各异、具有迷惑性的新型毒品外观，以及如何防范新型毒品的侵害，提醒居民小心防范。(郭起 林燕斌)

龙岗 坂田反邪教警示教育进校园

12月10日，由龙岗区政法委指导，坂田街道维稳综治办承办的“讲科学、明是非、辨正邪”反邪教警示教育系列讲座在坂田街道深圳市实验学校坂田校区举行。

讲座将防范邪教基本知识、反邪教法律法规和人偶互动、情景模拟的方式

相结合，采用寓教于乐的教育方式，受到了师生们的热烈欢迎。讲座中，同学们先了解了什么是邪教、邪教与宗教的区别、邪教的本质及危害等反邪教知识，邀请同学扮演反邪教VI人偶并讲授LOGO含义。同学们通过参演“在上途中发现邪教有害宣传品该怎么办”

的情景剧及听取民警的点评，学习了反邪教相关的法律法规。讲座结束后，同学们纷纷表示此次讲座生动形象，对邪教的危害有了更具体的认识。据了解，该系列课程一共进行了6场，教育范围覆盖了坂田辖区范围内1000余师生。(李薇 熊燕)



盐田解锁碧道建设新样态 激活山海港城新动能 助推文旅经济同发展

文/林园

俯瞰盐田海滨栈道 李小辉/摄

“日出沙头，月悬海角”。近日，随着深圳地铁8号线的开通，只闻其名少见其形的盐田海滨栈道，迎来了络绎不绝的游客。

盐田海滨栈道有着“世界第一长海滨玉带”美誉，西起中英街，途经沙头角、盐田港、大小梅沙，东至揸仔角，全长19.5公里，为大湾区东进主动脉，近岸海域水质全年稳定达到海水水质二类标准。2020年，盐田区完成海滨栈道修复重建，全面展现山、海、港、城相融共生的活力人文滨海景观，将海滨栈道打造成为世界级滨海城市空间纽带。

因地制宜，构建山海港城生态绿脉

依山傍海的盐田，近年来“解锁”了碧道建设新样态。据悉，海滨栈道属于滨海型碧道，盐田因地制宜、凸显特色，构建起一条纵贯山海港城的生态绿脉。

其中，海滨栈道中英街、沙头角段与中央公园、古塔公园、海景公园和壹海城商圈相连接。相关部门改善提升了亲水步行、休憩健身、景观骑行和灯

光照明系统，打造供市民休闲、城岸融合的城市岸线。盐田港、海畔街段则通过绿道提升系统解决港区栈道切割问题，连接起恢弘大气的盐田港、热闹繁华的盐田海鲜街以及拥有百年历史的盐田墟镇，打造港城一体、陆海空间耦合的港区岸线。大小梅沙、揸仔角段采用桩基结构重新进行模块化设计，全面提升栈道抗风浪性能，通过重建悬挑栈道，提升栈道高度，实现栈道与海岸线的无缝衔接，打造防灾减灾、融合自然地貌的生态岸线。

活力贯通，塑造功能复合魅力海岸

海滨栈道不仅仅起到景观的作用，它还起到连接城区、扩展公众休憩空间、带动文旅经济融合发展等多重作用。

其中，海滨栈道与地铁、公交等交通设施无缝衔接，实现漫步径、跑步径、骑行径“三径”无障碍贯通，打通登高望海、绿道观海、栈道临海、海岸亲海4层空间视线，打造贯通激活的立体

观海连廊；大小梅沙、揸仔角段海滨栈道充分尊重原有生态环境基础，配置耐盐碱、易维护可依托岩石峭壁而生的海滨地被，在节点处点缀宫粉紫荆、紫花风铃木等开花植物，打造生态和谐的滨海休闲景观带；栈道全程配备夜景灯光，在节点处增添山竹记忆平台、望夫海角平台等8处主题观景平台，栈道沿线设置了“灯塔”“听海”“悦海”等10间智慧书房，并于海滨绿道与滨水栈道交界处增设3座集展示、休闲、阅读于一体的大型驿站，打造周全友好的公众游憩空间。

此外，海滨栈道与海鲜街、壹海城、奥特莱斯等特色商圈相连，涵盖拥有百年人文、“一街两制”的中英街、曾经的“海上吉普赛”村落盐田旧墟镇、古老而文艺的七彩村落大小梅沙村，串联起大梅沙海滨公园、东部华侨城、小梅沙度假村、大梅沙国际水上运动中心等著名景点，实现旅游全域化、供给全季化、服务精细化，构建集海景观光、生态自然、休闲度假于一体的海滨风情度假岸线，充分释放碧道经济、文化效益。